

**Германия – Россия | Культура**

На снимке (справа налево): г-жа Клотильде фон Ринтлен, г-н Сергей Некрасов, барон Юрген фон Энгельгард/ Фото: Ольга Буйнова

## Пушкин – в Германии

**Недавно немецкое общество имени Пушкина отметило 25-летнюю годовщину своего создания, по случаю которой в стенах Российского посольства в Берлине прошло большое праздничное мероприятие.**

Когда в 1987 году исполнилось 150 лет со дня гибели Александра Сергеевича Пушкина, в Бонне было создано немецкое общество, носящее имя великого русского поэта. Почему стало это возможным именно в Германии, где творчество «восточного Гёте», как здесь называют Пушкина, менее популярно, чем других классиков русской литературы? Отчасти ответом на вопрос служит тот факт, что у истоков создания общества с именем поэтического гения России стояли профессор, д-р Рольф Дитрих Кайль (Rolf-Dietrich Keil) и праправнучка Пушкина, практикующий психиатр Клотильде фон Ринтлен (Clotilde von Rintelen).

Сообщу со слов почтенной дамы один факт биографии её потомков. Прабабушка, младшая дочь Пушкина, будучи уже замужем, отчаянно влюбилась в своего нового избранника и уехала с ним в Висбаден. Здесь и родилась в 1941 году графиня фон Меренберг (Gräfin von Merenberg), по мужу Клотильде фон Ринтлен. Кстати, одного из трёх её сыновей зовут Александр.

Возглавляя общество имени своего прапрадеда, Клотильде фон Ринтлен

видит свою задачу в распространении произведений Пушкина как внутри страны, так и за рубежом. Одним из последних шагов в этом направлении стал недавний выпуск обновлённой версии аудиокниги из четырёх компакт-дисков и красочного буклета, которые содержат как лирику, так и разнообразные сведения о судьбе поэта.

Праздничная программа в связи с 25-летием общества включала в себя доклад о творчестве Пушкина, чтение его стихов на обоих языках, исполнение классической музыки квартетом Concerto Bellotto, а также чествование гостей, внёсших вклад в увековечивание имени и произведений поэта. Специально для этого случая в Берлин приехал директор Всероссийского музея имени Пушкина в Санкт-Петербурге Сергей Некрасов, который привёз с собой почётную медаль для награждения немецких коллег.

Ответным шагом с немецкой стороны стало торжественное вручение г-ну Некрасову портрета Энгельгарда, второго директора лицея в Царском Селе той поры, когда там учился Пушкин. Передачу совершил барон Юрген фон Энгельгард (Baron Jürgen von Engelhardt), потомок семьи руководителя прославленного лицея, балтийских немцев, находившихся в XVIII веке на службе у русского царя.

Мероприятие проходило под покровительством бургомистра Берлина Клауса Воверайта (Klaus Wowereit) и посла РФ в ФРГ Владимира Гринёва.

**Вера Риммер**